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Sabine und Paul haben einen Korb mit 15 Äpfeln von ihrer Großmutter bekommen. Als sie von ihrer Mutter 

gefragt werden, wie die Äpfel geschmeckt haben, meint Sabine: „Super, wir beide haben alle Äpfel 

aufgegessen” und Paul fügt hinzu: „Ich habe sogar drei Äpfel mehr als Sabine gegessen”.

a)  Wie viele Äpfel hat Sabine gegessen? Wie viele Äpfel hat Paul gegessen? Begründe, dass deine 

Lösung die Aufgabenstellung erfüllt.

Am nächsten Tag kommt ihre Großmutter wieder zu Besuch. Diesmal essen sie zu dritt insgesamt 23 Äpfel. 

Zum Schluss hat Paul drei weniger als Sabine, jedoch einen Apfel mehr als die Großmutter gegessen.

b) Wie viele Äpfel haben Sabine, Paul und die Großmutter jeweils gegessen? Lege deinen Lösungsweg 

mit Begründung dar und weise auch hier nach, dass die Lösung die Aufgabenstellung erfüllt.

Am dritten Tag kommt die Großmutter wieder vorbei, diesmal mit 21 Äpfeln. Sabine und Paul essen 

zusammen 5 Äpfel mehr als die Großmutter. Paul isst mit der Großmutter zusammen 7 Äpfel mehr als Sabine.

c) Bestimme wie viele Äpfel Sabine, Paul und ihre Großmutter gegessen haben. Lege deinen 

Lösungsweg dar.

+ + + Nicht vergessen:  Die erste Stufe der Mathematikolympiade wartet darauf, gelöst zu werden. + + + Die LSGM hat ihre Schülerzirkel 
eröffnet. Weitere Informationen dazu unter www.lsgm.de  + + +


